

豫高发〔2010〕27号

中共河南省委高校工委

关于进一步加强高校党务信息管理的通知
各高等学校党委：

为了推进高校党务信息管理信息化水平，根据中央组织部《中国共产党党内统计工作规定》精神，我委组织研发了《河南省高等学校党务信息管理系统》，并于去年推广使用。一年来，系统在高校党务信息管理工作中发挥了重要作用，工作效率明显提升，信息准确性显著提高，充分发挥了参谋助手作用。但是也发现个别学校还存在一些问题：一是重视不够，对我委《关于推广使用河南省高等学校党务信息管理系统的通知》（豫高发【2009】20号）（以下简称《通知》）落实不到位，基本设备、人员不能保证，有的至今尚未开展工作；二是管理人员计算机素质偏低，不适应信息化要求；三是信息员变化频繁，且不履行备案要求；四是信息维护不及时，难以保证系统信息的同步更新，影响了全省工作进度；五是还不能完全利用管理系统开展信息管理工作。

为了进一步规范高校党务信息管理，现就有关问题通知如下：
一、高度重视，认真落实《通知》要求
各高校党委要进一步重视党务信息管理工作，严格按照我委《通知》要求，切实加强领导，保障工作条件，完善工作制度，建立长效机制，不断激发党务信息管理人员的工作积极性和创造性，不断提升党务管理的信息化水平。

二、合理分工，进一步明确工作职责
学校党委组织部是本校党务信息管理的主要责任主体，主要职责：一是负责本校各终端的设备添置、人员配备与管理、经费保障、安全保密等；二是负责采集、录入和更新本校党组织基本信息；三是负责对基层党组织录入的信息进行审核、维护、统计和分析；四是合理分配基层党组织及其人员的使用权限，指导、帮助和督促其开展工作。

各基层党组织主要负责本支部（总支）党员、预备党员、发展对象和入党积极分子信息的采集、录入、更新和上传，确保数据完整、真实、准确、有效。

三、建章立制，及时维护系统信息
系统基础信息的起始点是入党积极分子信息。各学校要结合入党积极分子的培养教育，从源头抓起，采集并不断完善入党积极分子的基本信息，适时录入系统。凡确定的积极分子，应在确定后二个月内完成录入工作；确有困难的，也要在三个月内完成。被确定为发展对象或预备党员的，要及时更新信息，将相关人员信息转为发展对象或预备党员。所有的应录入信息均应在本年度内完成，不得跨年度操作。

要制定相关制度，定期更新信息。学校党委组织部一般要每周检查一次各支部（总支）的信息更新情况，及时督促和指导；基层党组织要每月更新一次信息，把工作落实在平时，切忌形成积压。

要强化信息意识，积极创造条件，推进网络办公，利用管理系统开展党务信息的日常管理，做到系统信息的即时更新。

四、强化培训，提高信息员业务能力
进一步强化信息员队伍管理，多种形式开展业务培训，实行先培训后上岗。我委将定期组织高校党务信息管理人员培训班，校级信息员未经我委培训，不得从事党务信息管理工作。各学校党委组织部也要加强对基层信息员的培训工作，可以根据基层信息员的实际工作需求，选择重点内容，开展选择性培训。培训工作要结合本校实际，突出特色，重在实用。从今年起，学校基层信息员可参加我委组织的培训活动；有需求的学校，我委也可以为其组织专场培训，服务上门。

五、严格管理，稳定信息员队伍
坚持党务信息员备案制度。按照下管一级的原则，对高校党务信息管理人员进行备案管理。凡备案的信息员不得随意变动；确需变动的，要先报经备案单位同意，并提前安排好接管人员，首先参加业务培训。

六、落实措施，确保党务信息管理系统正常运转
系统信息维护要坚持实事求是、严肃认真的态度，严禁弄虚作假，力求信息的准确、完整。各学校要结合本校实际，制定具体实施意见，保障党务信息管理的各项工作落实到位。我委将在适当时候对党务信息管理工作进行检查评比，褒扬先进，鞭策后进，推进工作。
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